

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 7072

PALMA DE MALLORCA
MARTES 19 DE JULIO DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 1645

El móvil

Ni entramos ni salimos en las discrepancias fundamentales que existen en el modo de entender las conveniencias de la política republicana entre Lerroux y el Gobierno. Y no entramos ni salimos porque nosotros miramos a las obras antes que a las palabras, y las obras de Lerroux, masón durmiente hasta hace pocos meses, no difieren de las de los masones despiertos que con tanta contumacia persiguen la desecristianización de España.

Creemos, pues, que tan lindo es Enero como Febrero y que, salvo las maneras y las formas, salvo el saber herir con estilete, y no con daga o navaja cachicuerna para que no se viera, ni asustase la sangre de la víctima, no habría diferencia esencial en cuanto a los fines, entre esa política de un Gobierno Lerroux y la de un Gobierno Azaña.

Y esto, que no lo ignora nadie que conoce a los hombres y se le alcanza algo de los móviles que los impulsan aparentan no saberlo los socialistas y de ahí que se hayan plantado en medio del camino por el que ha de pasar Lerroux para cerrarle revolucionariamente el paso. Esta estratagema tiene puntos y flecos de cinismo jamás igualado. Porque ellos dirán lo que quieran, pero la verdad es que lo que aparecen defendiendo a calzón quitado es la hegemonía socialista; es el disfrute del acta socialista; el enchufe de algunos conspicuos socialistas y en cierta manera la dictadura en favor de personas socialistas, que ni siquiera es en beneficio de las ideas del socialismo. Y aparentando un fervor revolucionario, que es el fervor enchufista, amenazan con hacer y acontecer, si alguien pone límite y término al disfrute de los beneficios que los cachicanes han granjeado de la revolución.

Tengo por muy posible y hasta por muy probable que la amenaza surta el efecto apetecido, que Lerroux envaine la espada y que en la comba de esta cuerda cuyos extremos están en las manos de los socialistas radicales, siga meciéndose el señor Azaña y con él los ministros de ambos grupos que tan a gusto están con las respectivas carteras; pero si a la voz "envido", se respondiese con un "quiero" rotundo y terminante por el hoy medroso más que prudente, jefe radical, volveríamos a ver lo que vimos desde el 23 al 29: que el socialismo era moro amigo y no tenía ganas de pelear y si el propósito firme de aprovechar el tiempo y toda clase de dietas en el Consejo de Estado, y en las dependencias del ministerio del Trabajo; porque los dispuestos a exponer y a jugarse la vida no son, precisamente, aquellos elementos obreros sobre las espaldas de los cuales han puesto el pie para levantarse quienes, contra lo que tantas veces dijeron, no viven del trabajo manual, del que reniegan, y si del enchufe y de la granjería. — PATRICIO.

Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares

En la última sesión celebrada por el Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares tomaron posesión los Vocales reelegidos y los nuevamente nombrados en virtud de la renovación reglamentaria. Procedióse a la elección de cargos y quedó el Patronato constituido en la siguiente forma: Presidente: don Alberto Bastardas y Sampere; Vice-presidente 1.º: don Jaime Algarrá; Vice-presidente 2.º: don Francisco Ixart (de Tarragona); secretario: don Andrés Cabré; Vice-secretario: don Francisco J. Cases y Briz; Vocales efectivos: don Ramón Aige (de Lérida), don Francisco Arjalaguet, don José María Boix, doña Josefa Cabreres, don Juan Colominas Maseras, doña María Domenech Vda. Cañellas, don Juan Durán y Ferrer, don José Feliu y Fons (de Baleares), don Enrique Gomis Cornet, don Santiago Masó y Valentí (de Gerona), don Francisco Moragas y Barret, don Ramón Noguera y Comet, doña Elvira Reig, don José Ros y Güell, don Luis Serrahima Camín, don Manuel Sorigué don Francisco Viladomat; Vocales suplentes: don Ramón Barros, don Mariano Blasco, don Juan Buigas, doña Mercedes Cabruces, don Francisco de A. Calzado, don Bernabé Durán, don Juan Riba, doña Francisca Mirabet, doña Dolores Turtusaus y don Javier Xaparro. Nombróse Secretario-Habilitado efectivo a don Antonio Cassany y Esturi, y Secretario - Habilitado sustituto a don Juan A. Salvat y Costa.

Se acordó reiterar la cordial adhesión del Patronato al Instituto Nacional de Previsión, que ha respetado siempre las autonomías regionales en la organización y administración de los Seguros Sociales Obligatorios.

Dióse cuenta de las diferentes reuniones celebradas en Menorca para la aplicación del Retiro Obrero a los trabaja-

dores y destajistas y a domicilio de dicha Isla, y se aprobaron los "salarios - tipos" referentes a Ciudadela y a Mahón y demás poblaciones del partido judicial, a los efectos indicados.

Se leyó por el Secretario señor Cassany la Memoria correspondiente al 2.º trimestre de 1932; se resolvieron varios expedientes de trabajo eventual, semana reducida y Seguro de Maternidad.

Siguientemente constituyóse también la Comisión Revisora Paritaria del Patronato integrada por cinco patronos y cinco obreros y sus respectivos sustitutos, bajo la presidencia del Presidente del Patronato.

Clausura de una exposición

En el Colegio de Obreras de San José se clausuró el domingo la exposición de dibujos y labores que como final de curso realiza todos los años el Colegio de San José, de la calle de la Campana, dirigido por las Rdas. Madres de San Vicente de Paúl.

La exposición, que ha sido muy visitada y elogiadísima, por cuantos la contemplaron abarca todas clase de bordados y confecciones de ropas, mantelerías, almohadones, pañuelos, etc.

En las clases de dibujo y pintura pudimos contemplar trabajos verdaderamente notables, especialmente en el estampado de almohadones y dibujos de todas clases incluso en trabajos de principios de escultura y vaciados de yeso.

La exposición de los trabajos de escritura, matemáticas, geografía y demás enseñanzas que las alumnas reciben en estas clases, es un claro exponente del interés que las profesoras tienen por sus alumnas.

Reciban la Rda. Comunidad de San Vicente de Paúl encargada de esta escuela alumnas y sus familias nuestra muy sincera felicitación.

De todo un poco

...Y dice Cordero: "los socialistas estamos dispuestos a seguir sacrificándonos por España, manteniéndonos en nuestros puestos."

Es la tradición española. La magnífica tradición anterior y posterior a Recaredo: la de Numancia, la de Trafalgar y la de Monte Arruit.

Los españoles estamos siempre dispuestos al sacrificio. Guzmán el Bueno arrojando su puñal al enemigo, los saguntinos y los aragoneses dando su vida defendiendo el honor de la Patria. ¡Qué magníficos ejemplos!

La Historia se repite. Ahora, los amigos políticos de Cordero, los sacrificados diputados socialistas declaran valientemente: "Debemos seguir en nuestros puestos. La patria lo exige. El honor lo demanda. La salvación del país está en nuestras manos..."

Y si de paso —paralelamente a la salvación de España— se pueden conservar los enchufes, miel sobre hojuelas.

Los primates socialistas se han dicho: "Nosotros, los que hemos desterrado de España el fantasma del paro forzoso, los que hemos llevado la economía nacional a un nivel insospechado, los que hemos sabido llevar la peseta a un cambio magnífico, los que hemos suprimido cargos y dietas, dando a todo el mundo un altísimo ejemplo de austeridad; nosotros no podemos abandonar los cargos; hay que sacrificarse manteniendo nuestras posiciones y ni por un momento pensar en que podamos ser substituidos..."

Hay que mantener la política de electrotécnica. Enchufes, acumuladores, corrientes continuas (del presupuesto al bolsillo) y otras innovaciones parecidas, constituyen el más alto ejemplo de sacrificio que han visto los siglos.

D. Carnero tiene razón. Hay que sacrificarse.

Conviene repetirlo: 1930.

Berenguer. Borbonismo. Cavernicolismo. España en declive. Tricornios, mitras y sables. Capitalismo y clericalismo vergonzosos.

La libra a 32 (patrón oro). No hay problema de paro obrero. 1932.

Azañismo. Socialismo. Revolucionarismo. Izquierdismo a todo pasto. España en auge y en plena europeización.

La libra a 60. (patrón oro), 700.000 obreros parados.

Efectivamente. Conviene que los socialistas sigan sacrificándose.

Pray Cándido.

Las colonias escolares de la Caja de Ahorros

Ayer tarde salió de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares la segunda colonia escolar formada por veinte niñas, las que permanecerán mes y medio en "Son Tápara", sito en el caserío de San Agustín.

Allí fueron recibidas por el alto personal de la Casa, lo mismo que por la Directora y auxiliares de la Colonia.

Se abre un concurso para la admisión de veinte niños que han de formar la tercera expedición durante este verano que comenzará a principios de Septiembre y cuya duración aproximada será de un mes.

La designación se hará entre los que tomen parte en el presente concurso, que habrá de reunir las siguientes condiciones:

UNION DE DERECHAS

Abierto el periodo de reclamación del nuevo

Censo electoral

Unión de Derechas ha establecido una oficina que se hallará a disposición de los Sres. Socios, adheridos y simpatizantes, de 10 a 1 y de 4 a 8, con el fin de que por la misma y sin molestia alguna para los interesados puedan tramitarse las oportunas comprobaciones y reclamaciones.

Palma 17 de julio de 1932.

1.º—Ser escolares, justificándolo con un certificado de su respectivo maestro.

2.º—Ser hijos de obreros, acreditándolo mediante documento firmado por el patrono.

3.º—Haber cumplido nueve años y no catorce de edad, comprobándolo documentalente, y hallarse en buen estado de salud.

4.º—Ser el solicitante o sus padres imponentes de la Caja de Ahorros con anterioridad al presente año.

5.º—Proporcionarse a sus expensas el pequeño ajuar que han de usar en la Colonia, conforme a los modelos y relación de prendas que se facilitarán en las oficinas del Establecimiento.

Las instancias extendidas en impresos que se facilitarán en las oficinas de la Asociación, deberán presentarse dentro de un plazo que terminará en diez de Agosto próximo, firmadas por los padres o representantes de los que aspiren a Colonos.

Los padres y representantes de los niños admitidos, por el hecho de entregarlos a las Colonias, se entenderá que los someten al régimen, dirección y cuidados de la Dirección de ellas.

Excursión a las Cuevas de Artá y Cala Ratjada

El pasado domingo tuvo efecto la anunciada excursión organizada por el Círculo de Obreros Católicos, reinando la exquisita organización que caracteriza a dicha Sociedad.

A las 5'30 emprendimos la marcha directamente hacia las Cuevas de Artá, verdadera maravilla de la Naturaleza.

Después de haber admirado las fantásticas bellezas que dichas cuevas encierran, impresionamos varias placas fotográficas, y salimos para Cala Ratjada, lugar de encanto sin igual, en el que no se sabe que admirar más, si la belleza abrupta de sus alrededores, o el azul infinito reflejado en sus limpias aguas.

En la fonda de Ca'n Pere Andreu, se nos sirvió rica y espléndida comida. Al descorcharse el champagne, levantamos nuestras copas para felicitar a la Comisión organizadora, y a su digno Presidente señor Aguiló, por el éxito obtenido, y por la buena organización y orden que reinó durante la excursión.

A la tarde, visitamos el faro, digno de mencionar por el magnífico panorama que desde allí se divisa, pudiendo en un día despejado dominar la isla vecina.

A las 5'30 salimos de Cala Ratjada, visitando lo más notable de Artá y Manacor, llegando a Palma a las 9'30. Nos reunimos en la Sociedad, cantando una Salve ante la imagen de la Sagrada Familia, y entre vivas a la misma, y al

Censilario M. Iltre. señor don Enrique Ibáñez Rizo, nos despedimos muy satisfechos, y con deseos de que el éxito obtenido sea un estímulo para no retroceder en el camino emprendido, y repetir lo más frecuentemente posible estas familiares y simpáticas excursiones. — A. P.

Conferencia sobre la nueva ley del Timbre

La dió anoche en la Cámara de Comercio el Inspector del Timbre, señor Sureda Bimet

Anoche, a las siete y media, en el salón de juntas de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, dió su anunciada conferencia sobre la nueva ley del Timbre el ilustrado Inspector del Timbre en Baleares, don Pedro Sureda Bimet

Al acto asistió numeroso auditorio. Con el conferenciante, ocuparon la presidencia del acto el Presidente de la Cámara señor Casasnovas y los directivos señores Gumbau, Simó, Más y Juncosa.

El señor Sureda dió a su conferencia explicativa un gran interés, detallando en ella todas las modalidades a que afecta la ley del Timbre, explicando de una manera clara y concreta cómo se han de llevar en los comercios los talonarios de facturas, manera de ser éstos timbrados, cuantía del timbre que corresponde, etc., etc.

Dividió, al principio, su conferencia, tras un pequeño exordio a su culto auditorio, en tres partes.

Examinó durante ella la forma de ir timbradas las facturas, productos envasados y artículos de lujo, dando instrucciones claras y concretas sobre ello a los comerciantes al por menor y mayoristas.

Abarcó después todo cuanto afecta a la ley del timbre, examinando sus modalidades y modificaciones introducidas con la nueva ley, y terminó exhortando a todos al cumplimiento de ella, y agradeciendo a la Cámara el haberle cedido la tribuna y a sus oyentes la atención prestada.

El señor Sureda Bimet, cuya conferencia duró cerca de dos horas, fué, al final, muy aplaudido y felicitado.

Colonias escolares de vacaciones

Hoy, a las 4 de la tarde, saldrá de la Plaza de Cort, la primera tanda compuesta de 44 niños, de la colonia organizada por el Ayuntamiento que se trasladará a la villa de Valldemosa.

Palabras de un socialista

A confesión de parte, revelación de prueba

Ningún pensador, digno de tal nombre, libre de prejuicios, ha dudado jamás que "la libertad de pensar", y, por tanto, su postulado ineludible, "la libre emisión del pensamiento", legado que nuestro siglo y el siglo XIX, han heredado de la Revolución Francesa, es causa de la inmensa mayoría de los males que padece nuestra sociedad.

Hoy es un socialista francés, Gustavo Hervé, quien viene a confirmar, en el periódico que dirige, esta apreciación que no comparten tantos seudosabios de nuestra patria.

"Creed, dice Hervé, a un francés que ha asistido, siendo niño, a la primera aplicación de las leyes laicas, y que ha visto los espantosos estragos que han producido en toda Francia: el libre pensamiento es una filoxera que lo destruye todo, la disciplina, la moralidad, la felicidad individual, la raza misma, y que condena a las naciones que se han dejado infectar, a una decadencia irremediable y a una muerte sin gloria".

En efecto, el libre pensamiento es como filoxera que inficiona todas las instituciones sociales, al tenor que se alejan de la influencia cristiana, hiriéndolas de muerte y originando las consecuencias que señala Gustavo Hervé.

Porque la libertad de pensar lleva inevitablemente a la negación del mal; a santificar todos los desórdenes; a proteger todos los desbordamientos. Mejor diremos, admitida esa libertad, en el sentido defendido por la escuela liberal: "el pensamiento no delinque", ni existe el mal, ni darse puede el desorden, ni se conciben desbordamientos. Lo que tiene derecho a ser difundido, en manera alguna se puede considerar como un mal, porque el mal no tiene derecho, vive siempre a costa y con vejamen del bien.

Derecho y mal, son términos antagónicos, incompatibles, inexistentes.

Como el ser y el bien se confunden, así se identifica con el bien, lo que tiene derechos.

La enfermedad es un mal, existe a costa de la salud, por eso no tiene derechos.

Desde el momento que se reconocieran éstos, a cualquier dolencia, ya no debería conceptuarse como un mal, sino como un bien, tanto mayor cuanto más derechos poseyera.

Más si esto es indiscutible en lo físico, tampoco admite réplica en lo moral.

Si una idea, una orientación, un sistema tienen derecho a ser difundidos, en ese mismo instante, se reputan como buenos.

La acción no es más que la ejecución del pensamiento: Si esto es bueno, y lo es desde el momento que las leyes, la sociedad, el Estado protegen su difusión, es un crimen de lesa lógica, castigar la acción.

Si se autoriza predicar contra la propiedad, no debe ser castigado el que roba. Si se permite encarecer la violencia, es ilógico encarcelar al que mata. Si se amparan las propagandas revolucionarias, no es lícito perseguir y desterrar a los que hacen la revolución.

En una sociedad en que se tuviera valor para sostener las consecuencias de los principios que se preconizan o permiten defender, guarecida en la libertad de pensamiento, debiera darse galardón a los actores de las obras defendidas con tales propagandas; que mayor molestia supone la ejecución de un pensamiento, que su difusión.

Sobre esta base, del libre pensamiento, en que se apoyan todos los pedagogos, políticos y sociólogos, alejados de la doctrina cristiana, sólo puede erigirse la confusión del bien con el mal, el bastardeamiento de la moral, el desorden, efecto del pecado original. Se desquicia la disciplina, la moralidad, la felicidad individual, la raza misma, que conduce a las naciones, a la decadencia...

Son las palabras del propio Hervé, avaladas por la experiencia diaria.

No es difícil encontrar ya en nuestra Patria, como en tiempo alguno, estos amargos frutos, que se multiplican al tenor que se protege ese libre pensamiento, se pretexa de escudarse contra las leyes religiosas, únicas que lo pueden encauzar.

Se multiplican los actos de disciplina, cuya represión, en un año, ha producido más de mil víctimas entre muertos y heridos; la moralidad de algunos sectores se eclipsa vertiginosamente; de la República, ha dicho Ortega Gasset, que es agria y triste; con la disolución de costumbres, que el materialismo cultural, escuela laica, va infiltrando en el alma del niño, la raza degenera...

Las calamidades que se avecinan, no son para dichas, si nuestros dirigentes no rectifican, y se empeñan en implantar sistemas, harto fracasados en otras naciones, sobre la libertad del pensamiento.

Si a nosotros no, crean al menos a Gustavo Hervé, que a confesión de parte, revelación de prueba.

Elmas Olmos

Prensa católica de España

La realidad de 1931, la promesa de 1932 y la visión de 1933

Continuamos la exposición hecha en el artículo anterior.

El estado general, elaborado de modo perfecto por don Ildefonso Montero, Director del Centro Católico "Ora et Labora", Apartado postal n.º 20 TOLEDO, se resume del modo que vamos a ver.

COLECTA. — La del año 1931 asciende a 178.996'78 pesetas, en total. El 55 por 100 se destina a beneficios de las propias Diócesis, para su prensa respectiva.

El 35 por 100 se envía al centro de Toledo y este remesa el 10 por 100 al Vaticano, como donativo de la Prensa católica para el "dinero de San Pedro", el 20 por 100 al Tesoro Nacional de la Buena Prensa y el 5 por 100 que el Centro reserva para repetir, extender y perfeccionar la fiesta anual.

DIOCESIS. — Tuvieron en 1931 las respectivas colectas siguientes. Son las cifras diocesanas máximas:

Madrid, 23.321'30 pesetas.
Vitoria (Vascongadas) 22.279'04 id.
Córdoba, 14.376'25 id.
Barcelona, 14.221'70 id.

Sevilla, 9.695'70 id.
Valencia, 9.495'00 id.
Santiago, 6.252'00 id.
Pamplona, 5.877'00 id.

Siguen después las colectas de las diócesis de Oviedo, Santander, León, Badajoz, Mallorca, Vich, Tortosa, Girona, Valladolid, Canarias (Las Palmas), Jaén, Cádiz, etc.

POBLACION. — Con arreglo a la población, es decir, teniendo en cuenta la proporción por cada millar de almas, el orden es distinto. Vitoria, Córdoba, Madrid, Menorca, (isla), Pamplona, Santander, Valladolid, León, Vich, Canarias Mallorca, Barcelona, Barbastro, y Calahorra son las 15 diócesis con mayores proporcionalidades.

AUMENTOS. — Hubo en el año 1931 aumento de colectas en 27 Diócesis. Teniendo en cuenta los cambios políticos del mes de Abril del año 1931, los sucesos del mes de mayo y que las elecciones generales se celebraron el día 28 de Junio, es ciertamente asombroso que, ante circunstancias tan adversas, se obtuviera la colecta expresa y hubiera progresos en 27 Diócesis.

AÑO 1931. — Se espera mejor resultado todavía en la colecta y gracias a Dios, las primeras impresiones conocidas son optimistas. Como todavía se reciben donativos, harán bien en entregarlos cuantas personas estén en condiciones de hacerlo, porque en realidad es un deber de conciencia y no deben desoir las voces de esta los buenos católicos pudientes.

AÑO 1932. — Don Ildefonso Montero presenta el esquema de su actuación que ha comenzado el día primero de Julio actual.

Es un programa admirable y digno de ser secundado por todos, porque no hay nadie que no pueda contribuir con algún esfuerzo: pecuniario, de otras ayudas materiales, de propaganda, con actos piadosos, sobre todo de oraciones.

ORA ET LABORA. — Este es el lema, ciertamente sabio, del Centro Católica de Toledo. Todos podemos hacer alguna labor, muchos podemos llegar hasta el grado máximo.

Recientemente se ha celebrado en Dublín el XXXI Congreso Eucarístico Nacional, con un éxito grandioso e insuperable. Se han hecho propagandas de "alto estilo" (dicho sea en términos modérmistas) en todos los países del orbe. El cronista ha querido contribuir modestamente y ha publicado 15 artículos. Ahora también auxiliaremos cordialmente con la pluma, que es lo que principalmente poseemos.

MUNDO. — La iniciativa del Día de la Prensa, como todos sabemos, es española y sevillana. Esta felicísima idea no solamente ha arraigado en España, sino que se ha extendido por muchos países católicos. En Europa, en Portugal, Italia, Suiza, Francia, Yugoslavia, Polonia, etc. En América: en Chile, Brasil, Estados Unidos, etc. Como el próximo Congreso Eucarístico se ha de celebrar, Dios mediante, en Buenos Aires, no dudamos que la Argentina y aún toda la América desarrollará planes grandiosos.

En Oriente: Filipinas, China, la India, etc. Hay expansión mundial.

El gran rotativo "L'Osservatore Romano" da con más o menos frecuencia noticia de estos progresos mundiales.

El llamado "Día del Papa" y el "Día de las Misiones" son instituciones que han nacido al ver el triunfo progresivo del "Día de la Prensa católica".

Don Ildefonso Montero en su simpática hoja dice que se va a intensificar la labor externa internacional. Seguramente la llevará no sólo a las grandes naciones sino también a centenares de territorios de carácter colonial, de protectorados, "mandatos territoriales" etc.

SUPLICA. — Nos permitimos hacer a todos el ruego general de que pidan por carta o por tarjeta postal al Director de "Ora et Labora" apartado 28 TOLEDO, las hojas de propaganda que se cursan gratis y hay fuerte tirada para distribuirla.

Muchos podemos trabajar, gracias a Dios, y es deber ineludible el hacerlo. Todos podemos rezar y todavía es mayor obligación efectuarlo. Dios premiará a los buenos españoles y también buenos católicos.

Eduardo Navarro Salvador
Madrid, Julio de 1932.

Del Vaticano

Regalo al Pontífice de un pintor budista

Roma, 15. — El Pontífice ha recibido a monseñor Antonio Ceska, prefecto apostólico de Nijgata, quien le ha en señado algunas de las pinturas que el artista japonés budista Takahashi Shoko regala a Su Santidad en señal de la estima y admiración que siente por la Iglesia católica. Tres de estas pinturas representan otras tantas deidades paganas que tienen una cierta similitud con el Cristianismo. Este mismo artista pintará en breve una gran figura del Redentor, en cuyo vestido serán escritas, en japonés, las máximas del Evangelio.

Un libro al Índice

Roma, 15. — El Santo Oficio ha con denado, inscribiéndolo en el Índice de los libros prohibidos, el volumen de Benedetto Croce, titulado "Historia de Europa durante el siglo XIX", publicado por el editor Laterza, en Bari. Sobre la otra obra que tiene este mismo autor, el Santo Oficio ha reservado su juicio.

La nueva Pinacoteca

Roma, 15. — El traslado de los cuadros desde la vieja Pinacoteca Vaticana a la nueva, empezará en estos días. El nuevo palacio está completamente seco y en condiciones de instalar en él todas las pinturas, sin peligro de que se deterioren. Una de las salas será destinada, especialmente, a contener los retratos de los Papas, y en esta misma estará el retrato de Benedicto XIV pintado por Crespi y que fué descubierto recientemente en el Vaticano. Tan pronto como de la vieja Pinacoteca hayan sido sacados todos los cuadros se procederá a instalar en ella el archivo.

El profesor Deprei, que restauró las pinturas antes y que ahora se ocupaba en restaurar la Transfiguración de Rafael, ha muerto repentinamente.

Una mujer, 50 caballos

Hominy (Estado de Oklahoma), 15. Thomas Whitehorn, de diez y nueve años de edad, de los indios de Osage, ha "comprado" una mujer por 50 caballos.

La novia es una hermosa muchacha india, por esa el precio de la dote fué el más elevado que se conoce en las tribus indias.

A la boda asistieron representantes de todas las tribus indias y los festejos han durado más de una semana.

AGUA MIRAMAR
La de más venta en Mallorca

Presentación del FORD 8 cilindros

El coche del año Exposición

Desde hoy podrán admirarlo en el hall de la

Fotografía Amer C. Quint

Agente para Baleares

JOSÉ NOGUERA

Aragón--74-82

Teléfono 2171--PALMA

Crónica de Londres

Acuerdos secretos

No es oro cuanto reluce, ni es todo optimismo por el acuerdo de Lausana.

Lo conocido es una solución que satisface a todos, porque tiende a la restauración de la tranquilidad de Europa. Lo que no se sabe, sino muy veladamente, de resultar cierto, puede echar por tierra todas las ilusiones.

¿Se han firmado acuerdos secretos en Lausana? Si se han firmado, ¿con qué fines? Esto es lo que en Londres se preguntan los que se preocupan de estas cosas.

Nada menos que cuatro pactos se dice que han sido firmados, pactos que no están en contradicción con la fórmula pública acordada por las potencias, pero que sirven para que el acuerdo pueda ser garantizado por el tesón que ponen en ello Inglaterra, Francia e Italia, las tres potencias más interesadas en que todo se arregle.

¿A qué acuerdos se refieren los que tal afirman?

Parece que uno de ellos se refiere a una inteligencia entre las tres mencionadas potencias de no ratificar el Tratado de Lausana mientras no se haya obtenido satisfacción por parte de Norteamérica, que es el común acreedor de Francia, Italia y la Gran Bretaña.

Si así fuera, no tendría valor lo hecho en Lausana, aunque tiende a asegurarlo.

También se dice que las potencias europeas no formarán con los Estados Unidos ningún acuerdo que pueda perjudicar particularmente a cualquiera de ellas, y que entre Inglaterra y Francia, por una parte, y entre Inglaterra e Italia, por otra, se ha convenido no realizar ningún pago de los que fueron acordados en el pacto Caillaux y Churchill, mientras no sea ratificado convenientemente el Tratado de Lausana.

Regocija a las gentes de Londres que exista un espíritu de solidaridad entre los tres Estados que fueron aliados durante la guerra, y que ahora lo son para la obra de la paz.

Si Alemania ha reducido sus pagos por reparaciones, es justo que haya una compensación por los Estados Unidos, que todavía no han dicho concretamente lo que piensan hacer respecto de las deudas de guerra.

Si no prescinden de ellas, o al menos, no las reducen en gran parte, nada se habrá resuelto, pues la lección práctica que pudiera recogerse de Lausana quedaría deshecha si la locuencia de una realidad no demostrará que en Washington se desea francamente llegar a la verdadera paz, para poder reconstituir no sólo la economía de Europa sin la del mundo entero.

A. Noabal Cresad
Londres, Julio de 1932.

sa, en cierto modo; veremos si no tiene repercusiones más violentas.

En el mundo internacional, parecen que se van enfriando algo las manifestaciones de entusiasmo en torno al resultado de lo de Lausana, que las bolsas no han reflejado como se esperaba, y que la misma Alemania ha sido la primera en combatir. Además, se ve cada vez más claramente el antagonismo planteado entre el grupo E. E. U. U. Alemania e Italia, "no versallista", de un lado; y el de Francia, Inglaterra y Japón de otro, "versallista" y sobre todo antinorteamericano con todo el odio que puede sentirse hacia un acreedor, exigente, porque ha venido a menos.

El orden social, muy alterado en varias naciones, refleja la inquietud y la inseguridad con que se mueve todo el curso superior de la política de hoy; que no sabe adonde la van a conducir las circunstancias.

En la Bolsa madrileña, en que, dentro de la pesadez, iba a iniciarse un período de ligera mejora, el manifiesto de los socialistas, hizo el efecto de un verdadero petardo, comentándose muy vivamente y resintiéndose toda ella.

Los fondos públicos ceden, influenciados por el ambiente.

Los bonos oro no, a pesar de la subida de la peseta. Las locales, mejor.

En el grupo bancario suben las Españas.

En el eléctrico pedidas Guadalquivir e Hidros.

Las Telefónicas, firmes.

De las mineras, los Guindos pierden.

En ferrocarriles, depresión; azucareras, pesadas, tranvías, pedidos. Los petrolillos abandonados, y los Explosivos, flojos en comparación de Barcelona.

Obligaciones sin interés.

Y gran expectación y temores de baja para el lunes.

La peseta mejora.

P. T.

Madrid.

Nota agrícola

De "La Voz de Söller":

«Sigue por buen camino la abundantísima cosecha de aceituna que prometen darnos hogaño nuestros olivares. Afortunadamente las repetidas lluvias caídas hasta hoy no han producido ningún mal a las menudas olivas. No obstante no puede asegurarse aún la cosecha, pues muchos agricultores temen que unas semanas de calor sofocante, dentro un estío tan incierto, den lugar al desarrollo de la terrible plaga de la



Yo estaba muy flaca... tan delgada, que los huesos desfiguraban mi cara y mi cuerpo. Cansada de probaturas tónico-alimenticias, seguí el consejo del médico y a los pocos días recobré el apetito y las fuerzas, tomando el sin rival reconstituyente indicado contra

ANEMIA
el Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y su uso está indicado en todas las épocas del año.

Producto inalterable. Efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

UNA FUENTE DE SALUD!

es el medio que le ofrece

CAFE "BORN,"

su nombre es

Ciudad Jardín

Belleza e higiene en la playa; transparencia y limpidez en el agua; luminosidad y vigor en el sol; pureza y caricia en el aire. Una fuente inagotable de salud

CAFE "BORN,"

Director-Propietario

J. PIZÁ HOMAR

ha contratado la explotación de este Balneario y Hotel, y actualmente organiza para usted una serie de servicios de higiene y confort

La semana en Bolsa

Extraordinariamente rica en acontecimientos de todas clases, ha sido la semana última. No existen palabras para resaltar debidamente la importancia de los hechos acaecidos, y los que a consecuencia de estos pueden producirse

Ultimamente, y porque no ha tenido más remedio que hacerlo, una gran parte de la burguesía española ha puesto sus esperanzas, en el señor Lerroux, jefe del partido radical. Desde el primer momento, se inició una enconada rivalidad entre los intereses representados por este partido, y los que representa el conglomerado de enchufistas, y trabajadores engañados, que se llama el partido socialista y la U. G. T. Esta rivalidad ha tenido el colofón violento y anticonstitucional, que todos ustedes saben.

La debilidad creciente del partido so-

cialista y de la U. G. T., atacados por arriba y por abajo les ha arrastrado a dar este grito de impotencia y de amenaza.

Y digo de amenaza — y esto es lo peor —, porque ellos saben, que a pesar de su desgaste, de lanzarse a una huelga general, la catástrofe adquiriría proporciones insospechadas, no por ellos, sino por la colaboración primordial de todas las demás organizaciones obreras, muchísimo más numerosas y decididas, que secundarían enérgicamente el movimiento, exacerbadas como se hallan por la crisis y por las promesas incumplidas de los hombres de la República.

Indudablemente, el proceso de disolución de las fuerzas políticas españolas, adelanta a marchas forzadas; hasta ahora le ha bastado, la cámara, y la pren-

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 46

Cómo maté a mi hijo

por

PIERRE L'ERMITE

(Traducido por el Rdo. Jerónimo Pons para CORREO DE MALLORCA)

ba, el porvenir del Patronato que en lo sucesivo veían "magnífico".

Y después de haberse ido, quedaba Domingo realmente maravillado del papel educador y sostenedor que tan instantáneamente Dios había jugado a su debilidad.

Sólo contaba algunas semanas de su nueva permanencia en París y parecía que la obra del Patronato se había echado confiadamente en sus brazos como si fuera un salvador esperado. Ahora veía bien cuál era su puesto de combate, la plaza que ocupar; y que de día en día aquellas obras sociales de extrema urgencia y de extrema fecundidad le absorbían, y conquistaban más y más; y que constituiría una defección y un verdadero quebranto moral sustraerse a las mismas.

El sacerdote ya no bromeaba con su debilidad, empezaba ya a mirarle como alguien que ha sabido dar pruebas de

su vocación y que es algo más que un "amateur" de la vida de apostolado.

Y poco a poco, hasta llegó el sacerdote a apoyarse en él y hacerle su confidente, poniéndole al corriente de las pruebas singularmente dolorosas y amargas, y diciéndole en el seno de la confianza cómo no siempre encontraba cerca de ciertas personas la simpatía, el apoyo y el consuelo, que de ellas cabía esperar.

Cierta noche en que el sacerdote cenaba en compañía de Domingo la corriente confidencial se acentuó aún más.

—Si supiera usted, Domingo, cómo le agradezco el sacrificio hecho dejándolo todo por venir aquí! Será una bendición para usted y para el Patronato. Su regreso tan animoso es un ejemplo de lo alto. Será de gran eficacia. Demostrará a todos que usted no es un joven "snob" que cede a un capricho de apostolado, sino que, en el fondo, ha comprendido la necesidad inmensa del pueblo, de que nos ocupemos al fin seriamente, sinceramente de él.

—He ahí por qué quisiera que de un modo definitivo y sin retroceso posible, toda mi vida se orientase hacia él!

—Tiene usted ya cerca de los muchachos una influencia considerable. Ellos aprecian aún más su situación en el Patronato, al darse cuenta de que usted no titubea en descender de lo alto de su fortuna para ocupar una semejante a la suya; además, es usted instruido, habla tres lenguas, sabe de música... Y

esto les halaga. En cuanto a los "pequeños" y a sus familias, la corriente de afecto hacia usted no se interrumpirá jamás.

—Oh, señor cura! después de haberme recibido con un tanto de dureza, me parece que ahora exagera usted un poco.

Es verdad, no le dí ánimos, pero adrede, de mi parte. Soy alumno del Seminario de San Sulpicio, donde se temen y recelan las resoluciones que nacen de la emoción sensible. Pero usted se ha mantenido firme y pareceme que se mantendrá definitivamente en lo sucesivo, firme. ¡Cuánto bien podrá hacer en tal caso en este campo inmenso! Tenemos un patronato modelo, ciertamente; pero hacen falta algunos en esta populosa parroquia...

—Crearemos otros!...

—Y así continuará el gesto cristiano de toda la raza. El pueblo es de quien le habla y sobretodo de quien le ama. Si somos cristianos los dos, es porque hombres desconocidos, sacerdotes o seglares, que están ahora en el cielo, se esforzaron en que la antorcha de la fe no se apagará... ¡Ahora tócanos a nosotros! Comprende usted, Domingo?

—Si comprendo. Y precisamente por esto será sacerdote... y sacerdote de suburbio!...

—¡Qué Dios oiga este grito de su corazón y lo convierta en fecunda realidad!

Pero, por la noche, cuando Domingo se encontraba de nuevo solo en su taller

mosca que tanto daño causa a la aceituna.

Es muy abundante la cosecha de la algarroba, y dado el caso de lo apropiado del tiempo para este fruto, es indudable que será recogido en abundancia abaratándose algo su elevado precio.

Sigue siendo objeto de comentarios la abundancia de frutas habida este año. Muchos árboles frutales han tenido que ser apuntalados ante el peligro de que sus ramas se desgajaran por el considerable peso de los frutos que sostienen.

Consecuencia de esta abundancia es el bajo precio que se registra en todas

las transacciones, especialmente en las ventas al detall.

Llama igualmente la atención la espléndida cosecha de uvas que se presenta en los viñedos de esta ciudad. Todos ellos ofrecen, aún en estado verde, hermosísimos racimos de tamaño pocas veces igualados.

Ha sido igualmente abundantísima la cosecha de tomates.

Sin embargo los almendros ofrecen poco fruto, salvo contadas excepciones, pues el intenso frío que reinó cuando su floración resultó en extremo perjudicial para ésta, cayendo al suelo muchas florecillas".

coquetón, experimentaba un sentimiento de espanto al comparar su debilidad real con su apariencia de fuerza... al pensar en que las responsabilidades que asumía sobre sus hombros, se basaban únicamente en esta apariencia y, en realidad, había conciencia de no ser más que una frágil caña pintada de hierro!...

¡Y de ello, tenía ay! tantas pruebas!

Y de ahí que se sorprendiera de sí mismo, al mirar de repente algún recuerdo de Lolita... una carta cualquiera escrita el año anterior para decir que se aceptaba una invitación... una flor... un guante que ella había olvidado y que como por arte diabólica encontrábase en un cajón...

Aun en este su taller, ella parecía estar en todas partes... bibelots sin consecuencia, accesorios de baile a los cuales no diera más que una importancia anecdótica, revelábasele ahora muy distintos y harto peligrosos.

Estos recuerdos parecían hablarle:

—¿Dónde está ella? Contéstanos tú, que allá te has perfumado de su prolongada presencia... ¿Cuándo vuelve aquí? Porque ella va a volver!

Y él rasgaba y quemábalo todo.

Y los días se sucedían unos a otros, hundiendo en el pasado la visión cara.

¿Qué hacía su familia y la de Lolita?

A excepción del telegrama de su tío, Domingo no tenía de ellos ninguna noticia, ni tampoco se las daba.

Evidentemente, en Noirmautier estarían furiosos!

Las dos familias, ¿iban a pasar el invierno en el bosque de la Chaise como lo habían proyectado... o regresarían a París?

Domingo tenía mucho este regreso. su debilidad sentíase amparada por su soledad, donde apenas tenía que luchar y beneficiaba tranquilamente del acto inicial de energía que le había sacado de la afectuosa empresa.

Comía de ordinario en el restaurant; la vieja portera de su taller, que antaño servía de modelo, cuidaba de arreglarle la habitación y, si era preciso, le aderezaba una comida corriente. Y no pedía nada más; el lujo del palacete de los Campos Elíseos hacíasele odioso.

Una tarde estaba fumando un cigarrillo junto al balcón de su taller, que estaba en el segundo piso, cuando súbitamente echóse hacia atrás... Acababa de advertir a Lolita en la avenida!... y Lolita se dirigía hacia su taller!...

Como era la primera vez... la joven buscaba... vacilaba...

De una ojeada había visto sus cabellos de oro, su porte, su andar...

¡Conocióla tan bien! Su corazón empezó a latirle locamente en el pecho.

Abrió la puerta del taller que daba en el rellano y esperó...

En efecto, al cabo de unos instantes, una persona entró. Dióse cuenta de que se preguntaba a la portera si el "señorito Domingo" estaba allí... La portera daba una respuesta afirmativa, después

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se desmiente que los Ministros socialistas estén en desacuerdo con su partido a consecuencia de la publicación del reciente manifiesto

En Avilés (Oviedo) unos pistoleros atracaron un Banco llevándose unos 20.000 duros

Se asegura que en el Consejo de Ministros que ha de celebrarse hoy se tratará del manifiesto socialista y que quedará virtualmente planteada la crisis

Parece que los socialistas no negarán su colaboración al nuevo Gobierno si éste se compromete a aprobar su programa mínimo y a actuar sin las derechas

Se reforman las plantillas de la Marina de Guerra

Interesantes manifestaciones de Lerroux comentando el manifiesto socialista

La actualidad política

Madrid, 18 (22'00)

En el Consejo de Ministros de hoy los socialistas explicarán el significado de su manifiesto

Es muy probable que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy día 19, se trate de la discusión de la situación política.

Se discutirá la actitud de los radicales en relación con el Gobierno y la marcha de los debates parlamentarios.

Los ministros socialistas explicarán el significado y alcance del manifiesto socialista.

La exposición correrá a cargo de don Fernando de los Ríos.

Se da por seguro que la crisis quedará virtualmente planteado en el Consejo de hoy para tramitarse o no en el Parlamento.

Los socialistas apoyarían al nuevo Gobierno si éste se comprometiera a aprobar su programa mínimo

Se asegura que los socialistas no negarán su colaboración al nuevo Gobierno que se forme, si éste se compromete a aprobar el programa mínimo de los socialistas, y a gobernar sin la colaboración de las derechas.

Una cosa seria

Entre los radicales es unánime el criterio de esclarecer si todo el Gobierno aprueba la conducta de los ministros socialistas y si se somete a la influencia y dirección de éstos.

Las plantillas de Marina

El ministro de Marina, señor Giral, ha manifestado que el decreto publicado en la "Gaceta" tiende exclusivamente a aligerar las plantillas de la Marina, y que no tiene carácter político alguno y que no ha influido en su promulgación, para nada, el hundimiento del "Blas de Lezo".

Añadió que el pasado sábado el Presidente de la República había firmado un decreto nombrando Jefe de la Escuadra a don Francisco Martínez, el cual salió de Cádiz a bordo del crucero "República" a tomar el mando de todos los buques.

La flotilla de destructores la mandará don Guillermo Díaz.

Añadió el ministro de Marina que se ha nombrado Juez especial para intervenir en todo lo referente al hundimiento del "Blas de Lezo", al vicealmirante Calvar.

El jefe del Gobierno

El presidente del Consejo recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra, al presidente de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo.

El señor Azaña recibió a los periodistas, que le preguntaron acerca de los acontecimientos políticos que se anuncian y del rumor que asegura que el jefe del Gobierno planteará el debate político en el Parlamento.

—Eso —contestó el señor Azaña—

pueden decirlo Vds., los políticos, pero yo no entiendo nada de política.

Agregó que le habían visitado un oficial peruano y otro uruguayo, que cursaron estudios en la Academia de Segovia solicitando se les concediera el título de oficial honorario del Ejército español, por existir ya el precedente de un oficial guatemalteco. El jefe del Gobierno les prometió estudiar el asunto.

También manifestó que había firmado los nombramientos de alumnos de la última promoción de la Escuela de Guerra.

A preguntas de un periodista, dijo que tenía el propósito de llevar adelante la cuestión de la revisión de ascensos por méritos de guerra, pero aún no la tenía ultimada por diversas circunstancias. Desde luego —terminó diciendo— el asunto se resolverá en estricta justicia.

Reunión del Comité Nacional de la U. G. T.

Madrid, 19 (1'00)

Aprobó el manifiesto

Ayer tarde reanudó sus tareas el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

Acordaron que el 14 de octubre se celebrará un congreso nacional.

Se facultó a la comisión ejecutiva para que tome medidas para evitar que en algunos pueblos se niegue trabajo a los asociados a la Unión General de Trabajadores por el mero hecho de serlo.

Se señaló la necesidad de aumentar los créditos para los Jurados mixtos, pues de no aumentárseles consideran que están condenados al fracaso.

Se acordó recabar del Gobierno que se obligue al Banco de Crédito Local a que cumpla los compromisos contraídos con las Diputaciones a efectos de resolver la crisis de trabajo que se avecina, próximas a terminar, como están las faenas de la siega.

También examinaron los reunidos el problema político planteado con la publicación del manifiesto suscrito por las comisiones ejecutivas del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, siendo aprobado por unanimidad el contenido de dicho manifiesto.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, 18 (22'00)

El jefe radical dice que le ha sorprendido la explosión de cólera contra él de los socialistas y asegura que el planteamiento del debate político arrastra una gran responsabilidad, porque no favorece a la República

El señor Lerroux ha hecho interesantes declaraciones a un periodista:

—En estos pinares de San Rafael —ha dicho el señor Lerroux— me he recluso y he releído el discurso taquígráfico que pronuncié en Zaragoza y el manifiesto

apocalíptico de los socialistas, que es como una bomba en manos de un niño. Me asombra que los hombres, individual y colectivamente, pierdan la serenidad de juicio y la noción de la responsabilidad. No he dado motivo a los socialistas para manifestaciones tan graves. Personalmente no he agraviado a nadie; colectivamente tuve para ellos salvedades que ellos no han tenido con el Partido Radical. Me ha sorprendido la explosión de su cólera, sólo por tener la convicción de que tienen que abandonar el Poder.

Jamás pronuncié agravios contra los socialistas. Durante la Dictadura tuve numerosas ocasiones de escuchar, de amigos y partidarios suyos, diatriba contra ellos y guardé silencio. En el período de la conspiración, quizás equivocadamente fui yo quien sostuve, con toda tenacidad, que debía mantenerse la inteligencia con los socialistas. Cuando los sucesos de Jaca, cuya persecución obligó a muchas personalidades republicanas a ocultarse, yo, desde mi escondite, impedí la hostilidad contra los socialistas.

La injusticia de la réplica es manifiesta. No acusé al Partido de los desmanes cometidos apoderándose de los cargos públicos. En las agrupaciones republicanas no se dan estos desmanes y desafueros. Nuestra posición tiene fundamentos doctrinales imposibles de desenvolver en una conversación.

Atribuimos nosotros los radicales a la presencia de los socialistas en el Gobierno la intranquilidad y la desconfianza pública en que vivimos.

No hubo una revolución popular sangrienta porque el país no la quiso. No pueden intentarse reformas económicas como las que sueña el socialismo porque arruinarían a la economía nacional, fundada en el capital y en el régimen burgués, que necesitan evolucionar mucho para ponerse a tono con la democracia, a menos que se quiera someter al país a un ensayo de tipo ruso.

Procuró adaptarme para no hacer el juego a los enemigos del nuevo régimen, para no darme por enterado de que muchos republicanos de ahora, y algunos de antes y socialistas, quieren derribarme a mí como si estuviese en un pedestal y no en el potro de la paciencia.

Creo que mi mejor servicio a la República lo he prestado con mi discurso de Zaragoza, aunque sean ciegos los que no lo vean. Ojalá mi vida se prolongue para actuar de pararrayos de las amenazas contra la República y la paz.

¿Quién piensa en dictaduras que no haya perdido la cabeza? Sería un principio de guerra social y se pasaría a la anarquía o al fascismo, incapaces ambos de crear un estado normal de Derecho. Los socialistas saben bien que en la hora actual, cualquier partido tiene fuerzas para provocar una dictadura clásica, y para provocar la de este tipo tiene fuerza el Partido socialista; pero contra ellos actuarían todos los republicanos, aunque no es previsible una restauración monárquica.

Respecto a la dictadura militar, el Gobierno tiene resortes para estar bien enterado de lo que ocurra y lo estará seguramente. Otra cosa no puedo contestar. No hay más que una política conveniente a la República, esto es, afirmar nuestros principios, mantener la independencia de doctrina, atraer a los partidos republicanos a quienes no son republicanos para que intervengan activamente en la lucha política.

—¿Con qué colaboraciones republicanas y no republicanas contaría el Partido Radical?— se le preguntó.

—¡Oh! Esto depende del momento. Desde luego, con personalidades prestigiosas. Eso no es problema. Mi opinión personal es que al plantear este debate en momento pasional se arrostra una gran responsabilidad, la cual no favorece a la República.

A G U A M I R A M A R
fina y ligera para la mesa

De Marina

Madrid, 18 (22'00)

Se autoriza la solicitud del pase a segunda reserva o retirado a todo el personal de la Armada

Un decreto del Departamento de Marina que aparece en la "Gaceta" de ayer autoriza a los almirantes, generales, jefes oficiales, sus asimilados y auxiliares de todos los Cuerpos de la Armada para que puedan solicitar el pase a la situación de reserva o retiro, según el caso, con los beneficios que determina el decreto de 23 de junio de 1931, elevando a ley en 30 de septiembre del mismo año.

Nuevo plan de Bachillerato

Madrid, 18 (22'00)

Detalles

Se ha publicado una orden de Instrucción Pública aprobando el plan de estudios, basado en el de 1903 y en el vigente de adaptación, que han de seguir en el curso próximo, y hasta terminar el Bachillerato, quienes son alumnos de segunda enseñanza en el curso corriente de 1931-32.

Segundo curso (para 1932-33). Lengua latina, primer curso; Geografía especial de España, Aritmética y Gimnasia, alternas.

Tercer curso (para los de 1932-33 y 1933-34) — Lengua latina, primer curso (sólo para 1932-33); id id, segundo curso (sólo para 1933-34); lengua francesa, tercer curso (sólo para 1932-33); id primer curso (sólo para 1933-34); Historia de España, alterna; geometría, diaria, y gimnasia, alterna.

Cuarto curso (para los de 1932-33 y 1934-35).—Lengua latina segundo curso (sólo para 1933-34), alterna; lengua francesa, segundo curso (sólo para 1934-1935), alterna; preceptiva literaria y composición, alterna; Historia universal, alterna; álgebra y trigonometría, diaria; dibujo, alterna.

Quinto curso (hasta el de 1935-36, inclusive) — Psicología y lógica, alterna; latín, segundo curso (sólo para 1932-33) alterna; historia general de la literatura, alterna; física, diaria; fisiología e higiene (excepto para el curso 1932-33), alterna; dibujo, alterna.

Sexto curso (hasta el curso 1936-37 inclusive) — Ética y rudimentos de derecho, alterna; historia natural diaria; y agricultura y química general, alternas.

Los Ministros socialistas y su partido

Madrid, 19 (22'00)

Se desmiente una noticia

Se desmiente categóricamente la noticia circulada de que los ministros socialistas estén en desacuerdo con su partido a consecuencia de la publicación del reciente manifiesto.

¿El futuro Gobierno?

Madrid, 19 (2'00)

Ha corrido el rumor, procedente de Barcelona, que el futuro Gobierno se constituirá en la siguiente forma:

Presidencia, Lerroux.

Gobernación, Martínez Barrios.

Estado, Hurtado.

Hacienda, Alba.

Guerra, Azaña.

Marina, Casares.

Instrucción pública, José Ortega Gasset.

Trabajo, Maura.

Justicia, Sánchez Román.

Agricultura, Marcelino Domingo.

Transmitimos el rumor a título de información.

Del Palacio

Presidencial

Madrid, 19 (2'00)

El Alto Comisario de España en Marruecos visita al Presidente

En la oficina de información de la Presidencia de la República manifestó que el presidente había despachado

con los altos jefes de las casas civil y militar.

El presidente recibió al Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, a quien había concedido audiencia.

El señor López Ferrer marchará el martes con dirección a Puente Viejo, para realizar una cura de aguas en aquel balneario.

Terminada ésta, regresará a Madrid, para conferenciar nuevamente con el Gobierno y después dirigirse de nuevo a Marruecos.

DE PROVINCIAS

OVIEDO

Atraco en una Banca de Avilés. — Se llevan 20.000 duros

Avilés. — Esta mañana se presentaron a las 11 menos cuarto, 7 u 8 individuos pistola en mano, en la importante casa de Banca Marabona. Entraron en el interior del edificio y mientras dos de ellos se quedaban a guardar la puerta los otros dos amenazaron a los empleados. Uno se dirigió hacia la caja que estaba abierta y se apoderó del dinero que en ella había para las necesidades del día, que se calculan de 80.000 a 100.000 pesetas.

Estos individuos se habían personado por la mañana en el garage propiedad de don Rodrigo González y alquilaron un taxi, diciendo que era para hacer una excursión.

Al llegar a un paraje desierto, le encañonaron con sus pistolas, le hicieron descender del coche y se apoderaron del mismo dejando atado al conductor del vehículo.

Con el coche se dirigieron a la casa de Banca.

El asalto se realizó en pocos momentos y con gran estrategia, como si los atracadores ya tuvieran conocimiento exacto de todas las dependencias de la casa.

Se avisó a la Policía y acudieron guardias de Asalto y Guardia civil que salieron en automóviles en persecución de los atracadores. En las cercanías de Grado fué encontrado el vehículo que utilizaron, abandonado.

Los empleados del Banco han declarado que no tuvieron tiempo de defenderse ni de gritar por la rapidez con que se efectuó el atraco. Dijeron que los atracadores eran jóvenes de 20 a 25 años que no recataron sus rostros pero desconocidos en Avilés.

BILBAO

Agresión de carácter social

Bilbao. — Al llegar a Triano un jefe de la casa Babcock & Wilcox, fué agredido en la estación por Pedro Arión, obrero que había sido despedido de dichos talleres.

El agredido sufrió graves lesiones en el cuello.

El agresor fué detenido.

MÁLAGA

Conferencia del señor Goicoechea

Málaga. — En el teatro Cervantes y organizada por Acción Popular, dió ayer una conferencia el ex ministro señor Goicoechea. El teatro estaba lleno por completo.

El señor Goicoechea dividió su conferencia en cuatro temas: Problema religioso, Lógicas derivaciones del programa de socialización impuesto en España, Estatuto de Cataluña y Problemas políticos de actualidad.

El conferenciante desarrolló su disertación brillantemente, siendo ovacionado.

Censuró duramente al Gobierno y a las Cortes, y tuvo frases de recuerdo para don Antonio Maura.

En cambio dirigió acerbas censuras a don Miguel Maura y al señor Ossorio y Gallardo.

En el balneario del Carmen fué obsequiado el señor Goicoechea con un banquete al que asistieron mil comensales.

CIUDAD REAL.

El secundario de Malagón celebra la procesión del Carmen contra lo dispuesto por la autoridad

Ciudad Real. — Anualmente se celebra en Malagón con gran esplendor la tradicional procesión de la Virgen del Carmen.

Este año se pidió permiso al gobernador, que denegó el permiso fundándose en el informe recibido.

A las siete de la tarde, autizó el alcalde la procesión dentro del atrio del convento de las Madres Carmelitas.

Pero el pueblo, prescindiendo de los sacerdotes, se llevó en andas a la Virgen del Carmen recorriendo toda la población y obligando a la Banda Municipal a que acompañase a la procesión, a la que asistieron unas seis mil personas, alumbrando la carrera con velas.

Los fieles entonaban cánticos a la Virgen y los vivos estentóreos y unánimes enroquecían a la multitud.

A las once de la noche fueron llamados al Ayuntamiento un sacerdote, el director de la Banda Municipal y varios vecinos, pero ante la actitud poco tranquilizadora del vecindario, han sido puestos en libertad.

Los ánimos están muy excitados, temiéndose algún choque entre los elementos laicos y religiosos.

SEVILLA

Muere asesinado el presidente de la Patronal Agrícola de Carrión de los Céspedes

Sevilla. — Comunican de Carrión de los Céspedes, que cuando regresaba a su domicilio a la hora de cenar, el presidente de la Patronal Agrícola de dicho pueblo, don Juan Ramírez Cruzado, un individuo que estaba acechando los alrededores de su domicilio le hizo un disparo por la espalda.

La bala le atravesó el corazón y el señor Ramírez quedó muerto en el acto.

Un vecino de Carrión dice que el autor del asesinato es José Fernández, vicepresidente del Centro socialista del mismo pueblo.

El señor Ramírez tenía otra herida en la espalda, además de la que le causó la muerte, por lo que se supone que la agresión debió ser cometida por varios.

El gobernador ha ordenado la detención de los miembros de la junta directiva del centro, que ha sido clausurado.

Se ignora el paradero del agresor a quien busca la policía.

A fin de evitar que durante el entierro se produzcan incidentes, ha sido concentrada la guardia civil.

MÁLAGA

El famoso Cristo de Mena

Málaga. — En la sesión celebrada por la Academia de Bellas Artes de ésta, el presidente, señor González Amayo, dijo que parece probable la existencia del famoso Cristo de Mena, el cual se suponía destruido en el incendio de la iglesia de Santo Domingo.

Según dicho señor, parece ser que alguien lo tiene guardado y lo reintegrará cuando se serenen los ánimos.

La Academia malagueña acordó congratularse de la noticia.

Es de creer que el gobernador hará las debidas gestiones para que esa persona o personas devuelvan el Cristo ilegalmente retenido.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 18 (22'00)

En los alrededores de la plaza de toros algunos comunistas pretendían celebrar una reunión clandestina

En la Dirección general de Seguridad se tuvo noticia el viernes de que un grupo de comunistas había acordado reunirse por la noche en los alrededores de la nueva Plaza de Toros, para organizar una manifestación que había de celebrarse el domingo.

La primera brigada organizó un servicio de vigilancia por la barrida de las Ventas, y a una hora determinada secundados por guardias de asalto y siguiendo las instrucciones recibidas de los comisarios señores Aparicio y Lino, cercaron la Plaza de Toros algunos agentes de dicha brigada.

Agentes y guardias dieron el alto a

los congregados — un centenar aproximadamente — que primero intentaron oponer resistencia y que optaron, finalmente, por huir.

Perseguidos, once de ellos fueron al fin apresados y conducidos a la Dirección de Seguridad, donde se les ocupó alguna documentación del Sindicato Rojo.

A preguntas de la policía, respondieron que la reunión tenía por objeto, en efecto, organizar una manifestación a cuyo fin serían asaltadas algunas tiendas.

Los socialistas ante la sesión de mañana
El grupo parlamentario socialista ha circulado una comunicación encareciendo a todos los compañeros diputados la más puntual asistencia a la sesión de Cortes del martes próximo.

La Federación de Espectáculos
Ayer se celebró el acto de clausura de la Asamblea de la Federación de espectáculos.

Terminadas las tareas los congresistas se reunieron en banquete.

Desde Barcelona

El Presidente de la Generalidad visita varios pueblos del llano de Vich

El presidente de la Generalidad visitó ayer varias poblaciones de la comarca de Vich. A las diez de la mañana salió de su residencia en automóvil, acompañado de su secretario político, señor Alavedra; del diputado a Cortes señor Riera y Puntí, del diputado por la Generalidad don José Trabal y del jefe de Ceremonial, señor Rubí.

A las once y media la comitiva llegaba a la colonia La Mambra de Orís, donde, a ruegos de los vecinos, el señor Maciá bajó a visitar la población, siendo objeto de una manifestación de simpatía.

Se habían colocado letreros saludando al señor Maciá y con inscripciones favorables a la aprobación del Estatuto.

El señor Maciá para corresponder a aquellas muestras de simpatía, pronunció unas breves palabras, que fueron ovacionadas.

Después el Presidente y acompañantes marcharon a Montesquiu donde se celebró un homenaje en su honor en el Centro Obrero seguido de un banquete popular al final del cual habló el señor Maciá afirmando que la libertad de Cataluña la quería para dar una patria a todos los catalanes, no una patria para aquellos que tengan bienes de fortuna, sino también para los desposeídos, mientras éstos contribuyan a la riqueza de la nación con su esfuerzo y su trabajo.

Visitó después San Hipólito de Voltrega donde también pronunció un discurso desde el balcón de la Casa Consistorial.

A las ocho y media regresó a esta ciudad.

Lerroux se querrela contra un diario de esta ciudad

El jefe radical, señor Lerroux, ha concedido poderes a un procurador de los tribunales de Barcelona para que en su nombre entable querrela criminal contra el autor de un suelto aparecido en un periódico local, en el que aparecen conceptos que el jefe radical estima injuriosos y calumniosos.

El señor Lerroux, que no es partidario de esta clase de defensas presenta la querrela para que el autor del suelto pueda sostener y probar la veracidad de sus afirmaciones, reservándose el señor Lerroux las facultades que la ley le concede en el caso de ser la sentencia condenatoria.

Expulsión de indeseables

Han sido conducidos a la frontera de Port-Bou, cumpliendo órdenes de expulsión seis individuos de nacionalidad extranjera, considerados como indeseables.

Tormentas e inundaciones

Noticias recibidas de los pueblos de la costa de Levante dicen que han caído por aquellas comarcas fuertes aguaceros y tormentas que causaron grandes destrozos especialmente en Areyns de Mar y Calella.

Las tormentas, según se dice, son de las de más violencia que se han regis-

trado en la comarca causando en los campos grandes destrozos.

Afortunadamente no ha habido, que se sepa, ninguna desgracia personal.

En el Ayuntamiento. — Acuerdos sobre la construcción de dos buques

En el Ayuntamiento, y presidida por el Alcalde, señor Aguadé, se celebró una reunión para tratar de la proyectada construcción, en Vizcaya, de dos buques para la Compañía Trasmediterránea.

Se acordó salga para Madrid una comisión interesada para que estos buques sean adjudicados a la Unión Naval de Levante ya que de aceptarse su propuesta, en esta ciudad se construirían los dos equipos de motores "Diesel" por un valor de seis millones de pesetas que representa el trabajo de muchos obreros del ramo de metalurgia.

El conflicto de los "rabassaires". — Nota del Gobernador civil

En el Gobierno civil se facilitó a los periodistas la siguiente nota sobre el conflicto de los "rabassaires".

"Entre los muchos asuntos, todos ellos importantes, y de urgencia, de que han tratado en la larga conferencia que han celebrado esta mañana el señor ministro de Agricultura y el gobernador civil, en el despacho de éste, no podía dejar de ser tenida en cuenta la cuestión llamada de los "rabassaires".

La impresión que ha sacado el gobernador es la de que, sin perjuicio de mantener el respeto a los decretos vigentes y a las disposiciones legítimas de la autoridad, si los interesados no lo dificultan con actitudes de rebeldía o de desorden, se tratará de tan importante asunto en una de las inmediatas primeras sesiones de las Cortes Constituyentes, dándole estado parlamentario, del cual puede surgir una fórmula definitiva, inspirada en principios de equidad, que sirva de norma para resoluciones ulteriores del Gobierno.

Claro es que, de continuar ciertas actitudes los más obligados a mantener el principio de autoridad, o de ejecutar o intentar ejecutar actos que implicaren una actitud de rebeldía, se frustrarían los buenos deseos de los que, con todo interés, queremos restablecer la normalidad de la vida del campo, sin estridencias ni amenazas de ningún género, siempre inaceptables, y con mayor motivo en asuntos de esta índole.

Palou Gari

Barcelona, 18 de julio.

Del Extranjero

La situación política en Alemania

Graves sucesos en Altona y Hamburgo

Berlín. — A últimas horas de ayer tarde y primeras de la noche se produjeron graves desórdenes en los barrios obreros de Altona, junto a Hamburgo.

Según informes facilitados por la policía, hubo diez muertos y más de 50 heridos a consecuencia de una colisión registrada entre nacional socialistas que habían organizado una manifestación en Altona, en la que tomaban parte secciones del Slevig Holstein y racistas y los comunistas y Frente del Hierro.

En las calles se libraron verdaderas batallas, levantándose barricadas, que eran atacadas y defendidas con verdadera furia.

Los servicios de tranvías tuvieron que suspenderse en una gran extensión, y a pesar de la rapidez con que se procuró retirar los coches, muchos cristales y parte del material quedó destrozado.

La policía intervino, utilizando autos blindados, y practicó numerosos registros a domicilio.

Un detalle que demuestra la intensidad de la lucha es que mientras la policía efectuaba estos registros, desde las azoteas se continuaba disparando.

Han sido efectuadas centenares de detenciones.

Análogos incidentes se han registrado en diversos lugares del Reich.

En Berlín y en las inmediaciones de la capital resultó un muerto y gran número de heridos.

Con la excitación de la campaña electoral, que va en aumento, la confusión política hace cada vez más grave el estado de cosas en Alemania.

Detalles de los sucesos

Altona (Alemania). — La jornada sangrienta de ayer recuerda, por su carácter, los excesos del movimiento subversivo del año 1918.

Resultaron ayer doce muertos y sesenta heridos.

Una encuesta de la policía hace responsable de ello a los comunistas, a quienes acusa de haber preparado de antemano el ataque, aprovechando la manifestación que había de desfilar de nacional socialistas y la cual había sido autorizada por la policía.

A las tres de la tarde se inició el desfile de los hitlerianos en formación pacífica, cuando desde las azoteas y balcones los comunistas empezaron a disparar sus pistolas con inusitada violencia.

El tiroteo aumentó al contestar la policía.

Los manifestantes se dispersaron en medio de la mayor confusión, dejando a numerosas víctimas de la agresión.

Los comunistas se apoderaron de varios vehículos para formar barricadas, desde donde se resistieron a los ataques de la policía, la cual, finalmente, y con ayuda de carros de asalto, pudo dispersarlos.

Dieciocho comunistas han sido detenidos después de una accidentada persecución, con las armas en la mano con señales de haber disparado.

A las nueve de la noche había quedado restablecida la normalidad.

Movimiento revolucionario en el Brasil

Un parlamentario de los rebeldes

Río de Janeiro. — Noticias recibidas en esta capital dan cuenta que un parlamentario rebelde que lleva el encargo para negociar una solución pacífica ha embarcado a bordo de un torpedero con dirección a Los Santos.

Más sublevados

Montevideo. — Los diarios publican despachos procedentes del Brasil, según los cuales otros dos regimientos federales que habían sido enviados para reprimir el movimiento rebelde se han adherido al mismo.

Elecciones generales en Rumanía

Memoraron las colisiones

Bucarest. — Ayer se celebraron las elecciones generales en Rumanía, originándose numerosos encuentros entre partidarios de los distintos bandos en lucha.

Se cree que triunfan los nacional campesinos

Bucarest. — Los primeros resultados conocidos de las elecciones en esta capital acusan un triunfo de los liberales de Duca sobre los nacional campesinos.

En cambio en provincias se preve una mayoría aproximada del 60 por 100 en favor de los nacional campesinos.

Se prevé, como resultado final de las elecciones una mayoría del 55 por 100 en favor de los nacional campesinos.

Notas sueltas

ESTADOS UNIDOS

Se espera un cruel invierno en Norte América

Atlantic City (Estados Unidos) — Según ha declarado el señor Green, presidente de la Federación americana del Trabajo, este invierno será particularmente cruel para las clases menesterosas y habrá muchos desórdenes, producidos por la escasez de víveres, ya que los recursos votados por el Congreso son, a todas luces, insuficientes para venir en auxilio de los obreros sin trabajo, que él calcula que suman alrededor de once millones en los Estados Unidos.

Los auxilios de Norte América a los obreros en paro forzoso

Washington — La Cámara ha rechazado el proyecto de ley Glass, encaminado a la emisión de un empréstito de 800 millones de dólares para atender a los obreros en paro forzoso.

El Senado ha votado el proyecto ila-

mado "de asistencia" que se eleva a dos mil millones de dólares.

Dicho proyecto ha sido enviado al presidente Hoover, que ha ofrecido firmarlo, aunque con algunas enmiendas.

Sueltos y noticias

Estafeta de Correos

El "Boletín Oficial de la Provincia" en su número 10233 de 9 del actual inserta el anuncio del concurso convocado para dotar de local adecuado a la Estafeta de Pollensa, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la táctica de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de seiscientos pesetas anuales.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 18 de Julio de 1932

VALORES DEL ESTADO

Interior 4 %	63'00
Exterior.	0'00
Amortizable 3 %	0'00
Amortizable 4 %	0'00
Amortizable 5 % 1926	0'00
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	78'50
Amortizable 5 % (libre).	92'75
Amortizable 5 % 1917	00'00

VARIOS

Acciones Banco de España.	11'00
Arrendataria de Tabacos.	173'00
Acciones Banco Hispano Americano.	00'00
Azócares preferentes.	00'00
Ordinarios.	00'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 %	00'00
" " " 5 %	00'00
" " " 6 %	00'00

MONEDAS

Francos	48'85
Libras.	44'37
Dólares.	12'47
Liras.	6'75
Francos suizos.	00'00
Pesos argentinos	"
Marcos oro	2'66

El Dr. Aguiló

de Son Server?

Hasta 15 de Septiembre sólo estará en Palma los días laborables de 10 mañana, a 4 tarde.

Casos de urgencia, Garriga (Son Borrás, por Portol o por Santa María.

Ocasión

Vendo Pianola-Piano marca Acolian-Weber con 7080 rollos escogidos. Todo como nuevo. Razón plaza de Santa Eulalia, 10.

Casa Banque

Colón, 58

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música, Ventas al contado y a plazos.

En venta

Finca y un primer piso, sitios en la calle de Santa Cruz.

Informes: Imprenta LA ESPERANZA.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 26 del corriente a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 13 de agosto de 1918, el sorteo de las Obligaciones del ferrocarril secundario de Manacor a Artá, que deben ser amortizadas en 1.º de Agosto próximo, a cuyo acto podrán asistir los señores Tenedores de Obligaciones que lo estimen conveniente.

Palma 16 de Julio de 1932. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.



Desudadores. (Sobaqueras)

CERRIS Y ZAPATILLAS BAÑO
EL MÁS EXTENSO SURTIDO

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

(Junto al Borne)

Compañía Trasatlántica

SERVICIO DEL MES DE JULIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Julio, de Gijón el 23 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba Centro América

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Julio, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22 para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 16 de Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico

Próxima salida de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25, del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida el 20 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá, salvo variación de Barcelona el 20 de Julio, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayara, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Agosto.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H.-Radiotelefonía Capilla Orquesta, &. Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se montienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: *Plaza de Medinaçeli, 8 - Barcelona* y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.



Flectores-Cinta frenos

CORREAS VENTILADOR. JUNTAS, EMPAQUE-
TADURAS, TUBOS GOMA

CASA CODINA, Unión 8, Palma

(Junto al Borne)

Sobrescomerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13



¡No pierda Ud. la cabeza...

cuando tiene que preparar en corto tiempo o alargar una sopa! Con los cubitos de Caldo Maggi esto se hace en un momento.

El Caldo Maggi es el mejor en calidad y de un gusto delicioso.

Caldo MAGGI

LA MARCA DE CALIDAD

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.--Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.--Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

FOLLETOS DE ACTUALIDAD

CASI CONNUBI. — Sobre el matrimonio cristiano.....	20 cts.
ARCANUM.—Sobre el matrimonio cristiano. — SAPIENTIAE.—Acerca de las obligaciones de los cristianos.....	20 cts.
RERUM NOVARUM. — Sobre la condición de los obreros.....	20 cts.
QUADRAGESIMO ANNO. — Acerca de la restauración del orden social.	20 cts.
DIUTURNUM.—Sobre el origen del Poder.—CUM MULTA. — Recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado. — INMORTALE DEI. — Sobre la constitución cristiana de los Estados.....	20 cts.
MENS NOSTRA. — Sobre los ejercicios espirituales. — LA EDUCACIÓN DE LA JUVENTUD.....	20 cts.
LIBERTAS. — Acerca de la libertad humana. — QUOD APOSTOLICI MUNERIS. — Contra las sectas socialistas.....	20 cts.

OTROS FOLLETOS

DECLARACIÓN COLECTIVA DEL EPISCOPADO..... 15 cts.

EDICIONES "VERITAT I LLIBERTAT"

1 LA SEPARACIÓ DE LA IGLESIA DEL ESTAT. — Criteri catòlic sobre aquesta qüestió.....	10 cts.
3 ELS BENS DE L'ESGLÉSIA I EL PRESUPOST DE LA CLERECIA.....	10 cts.
4 LOS JESUITAS. — Folleto de actualidad.....	10 cts.
5 SERVEI SOCIAL DE LA BURGUESIA.....	10 cts.
6 L'ESTAT LAIC I L'ESTAT CRISTIÀ.....	20 cts.
7 LA VIDA DEL OBRER A RUSSIA.....	10 cts.
8 FRARES I MONGES.....	10 cts.
9 EL DIVORCI I ELS PENSADORS.....	10 cts.
10 ELS OBRERS CAMPEROLS A RUSSIA.....	10 cts.
11 QUESTIONS VIVES.....	20 cts.

De venta: Imprenta LA ESPERANZA. — Lonjeta, 11 y 13

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Valcarca,"
de la Fábrica de Cementos Valcarca

de
José Fradera
ROCALLA



Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan al albañan, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para watera, muy económicos.
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Agente en Baleares

Alfredo Llompарт

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Joven alemán (28 años)

que se interesa mucho por las costumbres y vida de Mallorca, desea correspondencia (en francés, inglés o alemán) con un joven o señora inteligente. Dirigirse a

DIPL. KAUFMANN
HELLMAT C. WOHLRAB
OELSNITZ VGTL.
DEUTSCHLAND

Persona

de intachable honradez, con mucha experiencia comercial y en contabilidad, solicita cargo de confianza para Oficina, Comercio o Industria. Modestas pretensiones. Dirigirse F. M. B., Calatrava, 58 r.º

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIMES
Encarnación: Merced, 4. — San Bartolomé: Ventura, 38. — Desamparados, 8.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Casa superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los más modernos adelantos.

Jorge Mestre
Despacho y taller

Calle de Santiago Rusiñol, n.º 38

NODRIZA

Se necesita para criar en casa de los padres, Pelaires, 105, 2.º Palma.

Armario-Individual
VICTOR

Fabricado por los Talleres Victor, Santa Eulalia, 43.

Armario ideal para señora o caballero.

Contiene 5 veces más que un armario ordinario y no cuesta más. Ptas 350. Fabricación exclusiva.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y furchas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'50 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

RECORDATORIOS
DE DEFUNCION

Impresos

Variados surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, litografía, y fotograbado desde CINCO A VEINTI CINCO Ptas. Ctas.

La Exposición General de la Caja de Pensiones

Catálogo

Para que nuestros lectores puedan formarse una idea de la amplitud e importancia de la Exposición abierta al público anteayer, publicamos a continuación el catálogo de la misma:

Galería 1. Dedicada a varias Actuaciones sociales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Contiene fotografías y cuadros.

Escalera 1. Dedicada a varias actuaciones sociales de la Caja de Pensiones.

Contiene fotografías.

Vestíbulo 1. Dedicada a la Obra del Bon Mot de la Caja de Pensiones.

Contiene almanaques.

Sala 1. Dedicada a la Obra de los Homenajes a la Vejez, a la Obra Maternal, al Instituto de la Mujer que Trabaja, al Instituto para la rehabilitación física de mutilados, al Instituto para Ciegos y a la obra antituberculosa.

Contiene los elementos siguientes: Representación simbólica de los Homenajes a la Vejez, con un grupo de seis figuras.

Cuadros fotográficos de actos de Homenaje a la Vejez.

Grupo gráfico alegórico de la Obra Maternal, con ocho maniqués de Enfermeras rodeando a una madre con su hijo.

Cinco maquetas reproduciendo en miniatura el edificio de las Oficinas y Dispensarios Centrales del Instituto de la Mujer que Trabaja, la Casa de familia para obreras "Ángeles Mateu" y las tres Clínicas de Medicina, de Cirugía y de Maternidad de dicho Instituto en Barcelona.

Dos vitrinas de cristal con material de enseñanza de las Escuelas de Enfermeras Sociales de la Caja de Pensiones, adscritas al propio Instituto de la Mujer que Trabaja.

Grupo de esculturas del Instituto para la rehabilitación física de Mutilados, en el que se presentan seis figuras de mutilados con aparatos construidos en el mismo. Tres de estas figuras accionan mecánicamente, a la vista del público, en demostración de los movimientos que pueden imprimirles los mutilados que los utilizan.

Vitrina de cristal con manos, brazos, piernas y pies artificiales ordinarios y con ejemplares de brazos y manos profesionales, especiales para trabajos obreros.

Vitrinas del Instituto para Ciegos con material de enseñanza de leer y escribir en relieve, con los aparatos técnicos especiales que se usan al efecto y con libros y música impresas en relieve en la Imprenta especial propia de la Caja de Pensiones.

Colección de artículos y objetos de estería manufacturados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios del Instituto para Ciegos.

Demostración del régimen de reposo vigente en la Obra antituberculosa de la Caja de Pensiones, presentando una sección de galería sanatorial, con un grupo de figuras representativas de cuatro enfermas descansando, asistidas por dos enfermeras.

Sala 2. Dedicada a la Ideología de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, a la Síntesis psicológica de sus operaciones de previsión y a la presentación de parte de su obra urbana.

Contiene los elementos siguientes: Cuarenta cuadros ideológicos, presentando sinópticamente y en enlace de relación armónica, el total y el detalle de las ideas que integran la vida y actuaciones de la Caja de Pensiones.

Veinticuatro cuadros sintéticos, presentando en colores las ondas psicológicas generadoras de las operaciones de previsión que facilita la Caja de Pensiones.

Plano de Barcelona en relieve, presentando por medio de maquetas en miniatura, la situación de los principales

mado por ocho figuras de orfeonistas ciegos, con su Señera.

En combinación con esta instalación, existe un gramófono que reproduce diez y ocho de los cantos populares que constituyen el repertorio del "Orfeón de Ciegos de Santa Lucía".

Sala 7. Dedicada a las Libretas y operaciones de ahorro de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Contiene los elementos siguientes: Modelo de oficina de Caja de ahorros, con un grupo de siete figuras representativas de funcionarios de la Caja y de imponentes en libretas de ahorro de la misma.

Estadísticas de las operaciones de ahorros realizadas por la Caja de Pensiones y de los saldos vigentes en las cuentas de sus imponentes.

Impresos y modelos referentes a las operaciones de ahorro y a sus condiciones.

Vestíbulo 2. Dedicado a varias actuaciones Sociales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Contiene fotografías y cuadros.

Sala 8. Dedicada a las actuaciones de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en Baleares.

Esta Sala contiene los elementos siguientes:

Carta o plano en relieve de la isla de Mallorca, presentando, por medio de maqueta en miniatura, la situación de los edificios que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, posee en propiedad en las poblaciones mallorquinas, para sus Sucursales, sus Bibliotecas públicas gratuitas, sus Casas agrícolas y la Clínica y Dispensarios de su Instituto de la Mujer que Trabaja.

Colección gráfica referente a las Oficinas Centrales Baleares de la Caja de Pensiones, en la Calle de Colón de Palma de Mallorca.

Colección gráfica referente a la Biblioteca pública de la Caja de Pensiones en Palma.

Colección gráfica referente a las Oficinas y Dispensarios del Instituto de la Mujer que Trabaja en Palma de Mallorca, Calle de la Previsión (antes Peregil) n.º 15.

Colección gráfica referente a la Clínica de Santa Catalina Tomás, propia de la "Caja de Pensiones", en Palma, Son Alegre.

Colección gráfica referente a la Sucursal que la Caja de Pensiones posee en Manacor, con Oficina para las operaciones de Ahorro y Previsión, Biblioteca pública y Delegación del Instituto de la Mujer que Trabaja.

Colección gráfica referente a la Sucursal que la "Caja de Pensiones" posee en Felanitx, con Oficina para las operaciones de ahorro y previsión, Biblioteca pública gratuita, Casa Agrícola y Delegación del Instituto de la Mujer que Trabaja.

Colecciones gráficas referentes a las Sucursales que la Caja de Pensiones posee en Mahón y Ciudadela, con oficinas para las operaciones de ahorro y previsión, Bibliotecas públicas y Delegaciones del "Instituto de la Mujer que trabaja."

Colección gráfica referente a la Sucursal que la Caja de Pensiones posee en Alayor, con Oficina para las operaciones de ahorro y previsión, Biblioteca pública.

Colección gráfica referente a la Sucursal que la Caja de Pensiones posee en Ibiza, con oficina para las operaciones de ahorro y previsión, Biblioteca pública, Casa agrícola y Delegación del "Instituto de la Mujer que trabaja."

Mapa mural de Baleares, con la distribución territorial de las Sucursales y demás organismos de la Caja de Pensiones en las islas de Mallorca, Menorca e Ibiza.

Sala 9. Dedicada a la Distribución Territorial Catalana de la Caja de Pensiones, a los Concursos de Carteles Simbólicos de sus obras sociales, a su Obra Antituberculosa, a su Instituto de Sordomudos, a sus Colonias Infantiles y Sociales, a sus Mutualidades Escolares y a su Obra Marítima.

Contiene los elementos siguientes:

Maqueta de la Casa de familia para Ciegos, situada en una vía transversal de la Avenida del Tibidabo.

Grupo escultórico representativo del Orfeón de Ciegos de Santa Lucía, for-

Plano horizontal en relieve, presentando por medio de maquetas en miniatura, la situación de los edificios que la Caja de Pensiones posee en propiedad para las 61 oficinas y sucursales que tiene establecidas en otras tantas poblaciones de Cataluña.

Colección de los originales de 62 carteles del Concurso Simbólico de la Obra Maternal.

Colección de los originales de 21 carteles del Concurso simbólico de la Obra de los Homenajes a la Vejez.

Colección de los originales de 15 carteles del Concurso simbólico de la Obra del Bon Mot.

Colección gráfica del Instituto Antituberculoso y de los Dispensarios blancos, de la Caja de Pensiones.

Maqueta del edificio del Instituto de Sordomudos, de la Caja de Pensiones. Barcelona, calle de Aragón.

Grupo de seis maniqués representativos de alumnas del Instituto de Sordomudos.

Maqueta del edificio del Hogar Social de Salud, de Tiana, para las Colonias Infantiles y Sociales Obreras.

Grupo de maniqués representativos de niñas de las Colonias infantiles.

Grupo de maniqués representativos de niñas y niños de las Mutualidades escolares.

Grupo de figuras, alegóricas de la Obra Marítima de la Caja de Pensiones, rodeando una barca.

Escalera 2. Dedicada a varias actuaciones sociales de la Caja de Pensiones.

Contiene fotografías.

Sala 10. Dedicada a varias actuaciones sociales de la Caja de Pensiones.

Contiene cuadros y fotografías.

Sala 11. Dedicada al Monte de Piedad de la Esperanza, sección de préstamos para la Vejez y de Ahorros.

Contiene los elementos siguientes: Grupo de figuras, representativo de la Sala de máquinas de coser, con madres obreras trabajando en sus máquinas empeñadas, y teniendo en su Compañía a sus hijitos.

Vitrina con documentación antigua.

Vitrina con joyas y objetos empeñados, de la época antigua del Monte. Siglos XVII y XVIII.

Fotografías y cuadros.

Cámara de Comercio

Sobre régimen tributario y protección oficial a las Cooperativas

"Excmo. Sr.: — La Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación de Palma de Mallorca, enterada del proyecto de ley sobre régimen tributario y protección oficial a las Sociedades Cooperativas constituidas con arreglo a la ley de 9 de septiembre del año próximo pasado, acude a esa Comisión de Trabajo para exponerle los reparos y observaciones que le ha sugerido dicho proyecto, en defensa de los legítimos derechos de los comerciantes e industriales, cuyos intereses le están encomendados.

No desconoce esta Cámara las ventajas que con el movimiento cooperatista se persiguen para la pacificación social. En el desenvolvimiento de esa finalidad, el Estado puede seguir dos políticas o direcciones. Limitarse a reconocer la personalidad jurídica de la entidad que con tal fin se constituya, apartando de sus relaciones jurídicas y de las que hayan de rozar con la Administración Pública, todo lo que pueda entorpecer su desarrollo. En la otra, el Estado no se limita a esa función liberal, sino que mostrándose parte del movimiento cooperatista carga sobre sí, y, por tanto, sobre la colectividad, el subvenir a la creación y vida de las cooperativas; obviación que toma o bien la forma de auxilio directo o de exenciones tributarias, con evidente injusticia para el comercio e industria que libremente desarrollan sus actividades, arriesgando su esfuerzo y su capital.

Esta última dirección es la que observa en el proyecto de ley que nos ocupa, y claramente se manifiesta en el preámbulo del Decreto, cuando dice:

"No se ha tratado con el nuevo Estatuto de elaborar un régimen que sirva de estorbo al desarrollo de las Asociaciones cooperativas existentes o por crear, sino de encauzar, favorecer y tutelar ese movimiento..."

Y en otro punto dice: "...ha de protegerlas aligerándolas, según los casos, de la pesadumbre de los impuestos, y concediéndoles auxilios tales como subvenciones, premios, anticipos o préstamos a interés reducido, y, en fin, el crédito que ha de serles tan preciso, singularmente al principio, para su mejor desenvolvimiento y su más pronta consolidación".

Es cierto que por el comerciante o industrial se persigue un lucro o provecho personal; pero no es menos cierto que al mismo tiempo, y aún sin proponérselo realiza una función social insustituible en la ley de distribución de la riqueza, que sólo el estímulo propio puede crear.

Son tan notorias las dificultades que atraviesan actualmente los elementos de la producción, que creemos ocioso el enumerarlos. La reducción constante del consumo, unido a una competencia despiadada, hacen la vida mercantil cada día más difícil. A esta situación que atraviesan nuestros elementos, se ha añadido el tener que soportar el sacrificio del aumento en la tributación, que recientes leyes tributarias por industrial y timbre le han impuesto a los elementos mercantiles.

Todo esto hace más patente la falta de equidad e inoportunidad de una ley, que al conceder una protección tan desmesurada como la que se proyecta, coloca a una clase de ciudadanos en situación de privilegio y ventaja en la lucha para su vida, con los otros que se ven forzados a desenvolverse en una misma clase de actividades.

Al mismo tiempo se da la circunstancia que evidencia más la falta de ponderación en la tendencia protectora de la ley en proyecto, y es que recayendo sobre los contribuyentes todos los subsidios que el Estado otorgue o mermas en sus ingresos por las exenciones que concede, los comerciantes e industriales que contribuyen con sus cuotas a las necesidades del Tesoro, con su peculio fomentan a sus propios competidores.

Estas consideraciones de estricta justicia, espera esta Cámara habrán de pesar en el ánimo de los señores Diputados que forman parte de esa Comisión de su digna presidencia, confiando que en su consecuencia rectificará la proyectada ley en el sentido de moderar o reducir la protección a las cooperativas hasta un punto en que en manera alguna puedan desarrollar una competencia, que de otra manera sería desleal e injusta.

Palma de Mallorca, 11 Julio de 1932.
—El Presidente, J. Casanovas Obrador
—El Secretario, Francisco Barceló.
—Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo de las Cortes, Madrid".

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).

Ginecología (Enfermedades de la mujer).

Tagamanent, De 10 a 12

EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales.

por FEDERICO GROTT

Segunda edición.

Interesante folleto de 35 páginas.

DOS pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza"

A los Rdos. párrocos

En esta Imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

Para la vejez del marino

En la Comandancia de Marina han comenzado a recibirse donativos para contribuir a las pensiones para la Vejez del Marino.

Se ha facilitado lo siguiente relación: Arzobispo-Obispo de Mallorca, 100 pesetas.

- Cámara de Comercio, 50.
- Sociedad Amparados, 50.
- Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, 50.
- Sociedad Hípica, 50.
- Fomento Agrícola, 25.
- Federación Patronal, 25.
- Don Miguel Tous, 25.
- Don Juan Besalduch, 25.

En la Comandancia de Marina continúan abiertas las listas para dichos donativos.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

artículos para fiestas y verbenas

Salida del Subsecretario de Agricultura

Anoche salió para Barcelona, de donde llegó anteayer, el Subsecretario del Ministerio de Agricultura señor Valiente, quien visitó Pollensa y Formentor.

También visitó la fábrica que en el Pont d'Inca posee la entidad "Industrias Agrícolas de Mallorca", elogiándola.

Con él llegaron el funcionario de aquél ministerio don José M.ª Rubio y don Joaquín Clavell y el Jefe del Servicio Agronómico don Adolfo Vázquez Humasqué, quienes le acompañaron en su excursión y visita.

Entre las personas que acudieron al muelle para despedirle figuraba el Gobernador civil, señor Manent.

El crimen del Pla de Sant Jordi

Ha sido liquidada la pena que corresponde cumplir al gañán Bernardo Suau por el doble homicidio del Pla de Sant Jordi, habiéndole quedado reducida, por aplicación de los indultos y del tiempo de prisión sufrida, a seis años, ocho meses y veinte y un día de privación de libertad, pena que se extinguirá en 25 de Agosto de 1938.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DIA 20

Santa Margarita, virgen y mártir y san Elías, profeta

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Exposición a las nueve y media. Por la tarde, después del rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena en honra de su Titular.

Exposición a las seis, y a las nueve y media, Misa mayor.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Novena en honra de Santa Catalina Tomás, predicada por el Reverendo señor don Estanislao Doménech, y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En el Convento de la Concepción fiesta en honra de Santa Margarita, virgen y mártir, que una devota familia le dedica todos los años.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don José Clar, Pbro.

En las Teresas fiesta en honra de San Elías, profeta.

A las ocho Misa cantada por la Reverenda Comunidad, en sufragio y a intención de todas las personas que han contribuido para el culto de Nuestra Señora del Carmen.

En el Socorro en la misa de siete y

media, empezará la Novena en honra de la Virgen del Carmen.

VISITA

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

Ha fallecido, en esta ciudad, el Rdo. señor don Andrés Nicolau, Pbro.

Ejemplar sacerdote, desempeñó celosamente los distintos cargos que ocupó, granjeándose el aprecio de cuantos le conocían.

El finado se distinguió como escritor, formando parte de la Redacción de *El Ancora*.

R. I. P. A.

Aprobado

Ha aprobado los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos don Pío Cormenzana Adrover. Reciba nuestra felicitación.

De viaje

Se encuentran en esta ciudad los nuevos tenientes de infantería don Francisco Vert, don Gabriel Moragues, don José Fullana, don Bartolomé Llopart, don Leonardo Benito del Valle y don Antonio Taix.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Jaime I", don Jerónimo Canals, don Mateo Oliver, don Juan Panadés, don Diego León, don Ambrosio Quintana y don Luis Valls.

Para Madrid ha salido el Presidente de la Diputación don Francisco Juliá.

Para Valencia salió el conde de Torresaura.

En el "Mallorca" han llegado hoy, de Valencia, don Andrés Soler, don Francisco Pérez, don Gustavo Muñoz y señora, don Miguel Pallier y familia, don José Gómez y señora, don Juan Segura y señora, don Valeriano Heredia, don Carlos Mañez y señora, don José Balaguer y señora, don Santiago Antón, don José Meliá, don Antonio Vidal y don José Magraner.

También ha llegado la marquesa de la Bastida.

En el "Ciudad de Barcelona" han llegado hoy el pintor don Hermen Anglada, don Francisco Crespi, don J. Estelrich, don Jaime Tamará, don Carlos Bulle, el oficial de Telégrafos señor Canals, don Antonio Fiol, don José Rovira, don José Ripoll y don Miguel Pons.

LA FILADORA

Inmensa BARATURA en SEDAS

Lo que cuesta un descuido

Anoche un señor y dos señoritas extranjeros que fueron a bordo del "Rey Jaime I" para despedir a unos amigos, no se dieron cuenta de que el buque iba a salir hasta que hubieron quitado la plancha.

Tuvieron que bajar por una escalera de cuerda.

TAURINAS

Otro éxito de Quinto Caldentey

Quinto celebró el pasado domingo la corrida repetición en Auch (Francia), de la que se recibió el siguiente despacho:

"Lescot buenos. Quinto superior. Orejas, Valentin."

Del Gobierno civil

El Gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que nada podía comunicarles, pues todo se deslizaba dentro de la mayor normalidad, de lo que se congratulaba.

Nos añadió el señor Manent su propósito de trasladarse el domingo próximo a Menorca, en viaje oficial, para visitar los Ayuntamientos de aquella isla.

Llegada del Obispo Coadjutor del de Menorca

Esta mañana ha llegado a Palma, procedente de Ciudadela, a bordo del vapor "Mahón", el Obispo Coadjutor del de Menorca Ilmo y Rvdmo. señor don Antonio Cardona.

Le acompaña su capellán de honor señor Cardona.

Su Ilma. se hospeda en la Residencia de los PP. de los Sagrados Corazones. Mañana saldrá para Ibiza.

Reciba nuestra cordial bienvenida.

En honor de San Vicente de Paúl

En la Misión

Gran solemnidad han revestido los cultos celebrados en la iglesia de la Misión, que la Congregación de Padres Misioneros y las Hijas de la Caridad han dedicado a su Padre y Fundador San Vicente de Paúl.

Después de la novena celebrada estos pasados días, que ha revestido inusitada brillantez, se han celebrado hoy, festividad del Santo, solemnes actos.

A las siete de la mañana ha celebrado el Rdo. P. Fr. Avelino Valdeparés, Superior de los PP. Dominicos, Misa de Comunión General, pronunciando, antes de repartir el Pan de los Angeles, sentida plática.

A las diez ha sido cantada solemne Misa Mayor, siendo el celebrante el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo-Arcipreste de la S. I. C. B., ayudado por los Rdos. P. José M.ª Perelló, C. M., de diácono; don Claudio Fuster, Pbro., de subdiácono; P. Juan Binimelis, C. M., de presbítero asistente; y de maestro de ceremonias el Rdo. P. José Pons, C. M.

Ha predicado el panegírico del Santo el Rdo. don Gabriel Cabrer, Pbro.

Un nutrido coro ha interpretado la misa "Hoc estis corpus meum", del Maestro Perossi.

A todos los cultos han asistido crecidísimo número de fieles.

Terminada la Misa Mayor, será expuesta Su Divina Majestad, en solemne Oración de Cuarenta Horas.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Trisagio, Ejercicio y Te Deum.

Después de la reserva, adoración de la Reliquia de San Vicente de Paúl.

De Sineu

Partido de fútbol — F. C. Sineu, 2; Artillería Tracción Mecánica, 0

Ayer tarde, en el campo de S'Alou, ante gran concurrencia, tuvo lugar el anunciado encuentro entre el equipo local y la Artillería Tracción Mecánica, partido que había despertado gran expectación por las victorias obtenidas por dicho equipo con el Buñola y Reserva Baleares, y últimamente en Sóller.

A las órdenes del señor Oliver se alinearon los equipos:

Artillería: Abadal; Bauzá, Alcina; Colom, Rosses, Pastor; Adrover, Juan, Tomás, Soler I y Ferrá.

F. C. Sineu: Soler II; Rotger, Prats; Torelló, Sancho, Ferrer; Mairata, Ferriol, Grau, Dalmau y Real.

Empieza el partido con un ligero dominio de los visitantes, dando lugar a varias intervenciones de Prats, que son aplaudidas. Avance del Sineu, por su ala derecha, con un pase de Ferriol a Mairata, despejando Bauzá. Soler I recibe un pase de Tomás, que chuta, acosado por Torelló, bloqueando fácilmente su hermano.

A los 18 minutos, los locales, incurren en penalty, que Tomás entrega a las manos de Soler II, siendo este gesto aplaudido. Uno de los avances locales permitió a Dalmau, que desde fuera del área lanzase el más imponente tiro que se ha visto en este campo; afortunadamente, ya batido el portero, rebotó fuertemente en el larguero, siendo despejado el pelotero.

Sin más jugadas dignas de mención, termina la primera parte.

Clínica Quirúrgica-Juaneda

DEPARTAMENTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA-RADIUM Y RADIOTERAPIA PROFUNDA

Fuertes dosis de RADIUM en forma de tubos agujas y placas en cantidad sobrada para varias aplicaciones simultáneas.

A la disposición de los señores Médicos para los enfermos pobres.

Honorarios módicos para los obreros.

LIQUIDACION

en la sección de

ABANICOS

La Java Colon 34, Palma

Empieza la segunda parte. Los locales, de dominados pasan a domadores, debido a la magnífica labor de la media local, especialmente Sancho, que está haciendo una preciosa labor, bien secundado por los alas, que se muestran trabajadores. A los veintidós minutos, un centro de Ferriol, lo recoge Dalmau, pasando a Real, que remata, marcando el primer goal de un fuerte chut, que es acogido con grandes aplausos.

Siguió la presión de los locales, y a los seis minutos del goal anterior, Grau, recogiendo un templadísimo centro de Mairata, de una magnífica media vuelta bate por segunda vez a Abadal (ovación).

Un buen pase bombeado de Sancho lo remata Grau, repeliendo flojamente Abadal, y cuando parecía ya el goal, Mairata falla lamentablemente; los visitantes emplean toda clase de procedimientos, que no indicamos, desluciendo algo su labor; en este momento los locales aflojan el tren, interviniendo el trío defensivo con la seguridad que le caracteriza.

Sin más jugadas dignas de mención, termina el partido.

Distinguiéronse del Sineu, los de la línea media, a la que se debió la victoria; Prats, Garau, Dalmau y Real; y de los los artilleros, Bauzá, Soler I, Rosses y Tomás.

El público salió satisfecho del encuentro.

A. R.

Sineu, 18 de Julio.

Ultimos telegramas

La guerra de tarifas entre Inglaterra e Irlanda

Madrid, 19 (9'30)

Boycot a las mercancías inglesas

Dublin. — Se ha reunido el Gobierno del Estado libre, presidido por DeValera.

En la reunión se acordaron algunas medidas de represalia por la elevación de las tarifas en Inglaterra, sobre las mercancías irlandesas.

Ha empezado ya, por parte del pueblo, el boycott a los géneros procedentes de Inglaterra.

Turquía, miembro de la S. de N.

Fue admitida por unanimidad

Ginebra. — Por unanimidad de todas las naciones representadas, ha sido admitida Turquía a formar parte de la Sociedad de Naciones.

Las próximas elecciones alemanas

Agresión contra los hitlerianos

Berlín. — En Gross Rosen, Silesia, han ocurrido desórdenes con motivo de la campaña electoral.

Miembros de la Bandera del Imperio, organización republicana de militantes, agredieron a un grupo de hitlerianos con hachas y revólvers.

Uno de los "nazis" fué muerto, y cuatro gravemente heridos.

La sesión de esta tarde

Los socialistas fijarán su actitud. — Intervendrá Ortega y Gasset? Se cree que en la sesión de esta tar-

de, de las Cortes, se fijará la posición del partido socialista en el momento presente.

Los socialistas tomarán la actitud que les obliguen los radicales.

Se asegura que intervendrá en el debate político don José Ortega y Gasset.

Lluvias en el Norte

Trenes con retraso

Bilbao. — Han caído grandes lluvias. Los trenes llegan con retraso.

Se tiene noticia de varias inundaciones.

Por ahora, no se sabe hayan ocurrido desgracias personales.

Inundación en Tolosa

San Sebastián. — Las lluvias han inundado las calles de Tolosa.

En algunas el agua alcanza un nivel de 70 centímetros.

Algunas casas han tenido que ser desalojadas, lo mismo que varias fábricas.

Hudimiento de un piso

Santander. — Efecto de las lluvias se ha hundido el piso de una casa, cogiendo a Antonio Collantes, Antonio Martínez y una niña.

Todos están graves.

Petardos contra varios periódicos

En Almería

Almería. — Por la madrugada, explotaron petardos en los portales de las Redacciones de los periódicos "La Independencia", "Heraldo de Almería", "Crónica Meridional".

Además, se intentó incendiar el kiosko del "Diario de Almería" y otro más.

La expulsión del Sr. Algora

División de pareceres

Zaragoza. — Se han reunido las entidades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores.

Al tratarse del caso del señor Algora expulsado de la minoría socialista, los pareceres se dividieron.

Una buena parte de los reunidos se solidarizaron con el señor Algora.

De Villa de Don Fadrique

Un atentado. — Resulta herido el padre del Secretario del Ayuntamiento

Toledo. — En Villa de Don Fadrique un desconocido disparó contra don Mariano Fernández, padre del Secretario del Ayuntamiento, hiriéndole.

Llegada de detenidos, entre ellos, el médico Bolívar

Toledo. — Llegaron a la cárcel tres detenidos por los últimos sucesos de Villa de Don Fadrique, uno de los cuales es el médico Cayetano Bolívar.

Hay además seis complicados en dichos sucesos.

Detención de dos comunistas

En Avilés

Gijón. — El Comisario de Policía que ha regresado de Avilés, ha manifestado que han sido detenidos dos conocidos comunistas.

Talonarios de facturas según la Ley del Timbre

Modelo americano. — Los más prácticos y económicos.

Talonarios de facturas para artículos de lujo.

Imprenta LA ESPERANZA.

Lonjeta, 11.